

Crónica internacional

Herriot y Macdonald

El comunicado oficial dando cuenta de las conversaciones de Chequers entre M. Herriot y Mr. Macdonald, es francamente, triunfalmente, optimista. Como preveíamos, por encima de los convencionalismos diplomáticos, flotan las coincidencias ideológicas de los interlocutores.

El acuerdo entre Herriot y Macdonald ha sido "completo y absoluto". La Entente ha sido rehecha. Tan completo y tan absoluto es el acuerdo entre Herriot y Macdonald, que han convenido convocar para mediados de julio una conferencia internacional que fijará definitivamente la actitud a seguir en el asunto de las reparaciones y de la seguridad de Francia.

Es evidente que Bélgica acogerá estas noticias con verdadero entusiasmo, y se adherirá sin ningún género de reservas al acuerdo franco-británico. Es, en realidad, la tesis belga la que ha triunfado en las conversaciones de Chequers.

En cuanto a Italia, la agudísima crisis por que atraviesa el fascismo obligará a Mussolini a no suscitar ninguna cuestión previa. Por otra parte, las coincidencias de la tesis italiana con la belga en el asunto de las reparaciones, facilitarán el acuerdo común entre los aliados.

Por primera vez, pues, luego de la conferencia de Cannes, el acuerdo franco-británico y previo entre los aliados facilitará extraordinariamente las negociaciones con Alemania.

El ambiente de confianza que quería crear Mr. Macdonald como a preeliminar indispensable de las negociaciones, se ha producido en Chequers. Esta es una conquista verdadera del Gobierno británico que no debe dejar de discutir ni regatear.

El pacto moral de mutua colaboración convenido entre M. Herriot y Mr. Macdonald en Chequers, ante las dificultades que abrumaban al mundo, justifica la satisfacción que ha producido en todas partes.

Esta cooperación entre los dos grandes demócratas occidentales europeos, permitirá resolver rápida y satisfactoriamente para todos el problema de la evacuación militar de la zona del Ruhr, y el acuerdo complementario de ir juntos a Ginebra con motivo de la apertura de la Asamblea de la Sociedad de las Naciones, indica la sinceridad, la firmeza y el alcance de este pacto moral de Chequers entre Herriot y Macdonald.

Entra, por lo tanto, la política internacional europea en una nueva fase. Si llegan a tener éxito las tentativas de Herriot y Macdonald para restablecer la paz moral y la normalidad económica de Europa, habrá que reconocer que los jefes de ambos Gobiernos se han hecho acreedores al agradecimiento de todos los pueblos.

La crisis del fascismo

Es evidente que el fascismo está pasando por una crisis aguda y peligrosa. Entre los hombres detenidos u obligados a dimitir como consecuencia del asesinato del diputado socialista Matteotti hay personalidades tan elevadas en la organización fascista como el subsecretario del Interior y vicecomisario del Departamento de Aviación señor Finzi, el jefe de la Oficina ministerial de Prensa señor Rossi, el director del diario fascista "Corriere Italiano" señor Filippelli, el secretario administrativo del fascismo señor Marinelli, el jefe de la Oficina de Prensa del partido señor Fredi y el jefe de la Oficina de Roma general De Bono, algunos de ellos amigos íntimos del mismo Mussolini.

He aquí la causa de que este lamentable y escandaloso episodio haya infligido golpe tan cruel al jefe del Gobierno italiano. Ninguno de sus enemigos más violentos le había causado un disgusto y un contratiempo tan vivo como esta fechoría de algunos de sus amigos más exaltados.

La contradicción de Mussolini es genuina y sincera. Cuando dijo a la vista de Matteotti que le pedía el cadáver de su marido: "Yo quería res tituirlo vivo", expresó el más fervoroso e íntimo deseo de su corazón.

Desgraciadamente, Matteotti no aparece, ni muerto ni vivo. Esta incapacidad de la Policía para encontrar el cadáver, a pesar de la detención y confesión de los asesinos materiales, perjudica otra vez la situación del Gobierno.

Hoy Mussolini, que desde los primeros momentos condenó energicamente el crimen, pronunciará el primero de sus discursos luego de la crisis del fascismo. Sus palabras son esperanzas con impaciencia. ¿Podrá desvanecer las dudas que envuelven el porvenir del fascismo y del Gobierno? ¿Consiguirá producir aquella reacción que han intentado en valde los fascistas de Bolonia y de algunas otras capitales?

No tardaremos muchas horas en saberlo.

Joaquín PELLICENA CAMACHO
24 de junio de 1924.

Junta de Obras del Puerto

Dimite el presidente

Esta mañana y bajo la presidencia del señor Dionis ha celebrado sesión la Comisión Permanente de la Junta, preparatoria de la general que ha de celebrarse el día 30 de los corrientes.

Aparte de los asuntos de trámite, el señor Dionis presentó la dimisión del cargo de presidente, expresando a sus compañeros que ningún motivo del momento le decide a tomar esta resolución, sino que meditada desde hace tiempo por la labor abrumadora que exige el cargo, no se juzga con fuerzas para proseguir en su desempeño, aprovechando la oportunidad de celebrarse la sesión mensual de la Junta a fines del presente, para someter a su acuerdo la elección de su presidente, única a quien compete reglamentariamente esa facultad.

Testimonió en términos efusivos y de gran consideración la gratitud inmensa que guarda a todos sus compañeros, tanto por la distinción que le otorgaron con su confianza, como por la constante adhesión que le han prestado en el difícil y honroso cargo que le confiaron, el cual abandonó con pena, por ser la representación de las elevadas personalidades que integran la Corporación y por su acendrado amor al puerto.

Todos los vocales concurrentes al acto lamentaron el propósito del presidente y le rogaron con todo encarecimiento que retirase la dimisión, dado el acierto de su gestión y la ecuanimidad con la que en él tienen depositada toda la confianza.

El señor Dionis agradeció tan cariñosas demostraciones, pero sintiendo mucho, insistió en su determinación.

No obstante ello, la Permanente propone a la Junta que no le sea admitida.

ALMELA Y VIVES

Notas

El precio de Arquímedes es de 40.000 francos

El título anterior hará pensar a seguida en las obras del talentado hijo de Sicilia retratado idealmente por el pintor Ribera.

¡Bello ingenio!

Fué precursor de Mr. Grindell Matthews, como lo demuestra aquel truco de los espejos para inflamar naves rotas.

Además, incluso en los momentos de regalo, pensaba en proteger la industria de siglos muy posteriores, como lo prueba la palabra Eureka, pronunciada estando en el baño, para que un día de industriales designaran con ese vocablo productos tan diversos como una cápsula de betún y una cápsula de revólver.

Para extraer agua del Nilo, ideó el espiral que lleva su nombre. Como procede de Egipto, no es de extrañar que tenga mucha gracia egipcia o gitana. Este invento no será, acaso, el precedente de los manubrios de piano? ¡Chilí lo sé!

¡Pero, con todo eso, Arquímedes era un varón tan humilde, cuanto sabihondo, que en su modestia llegó a sentir la nostalgia de un oficio tan plebeyo como pueda ser el de mozo de cordel. Así lo corrobora aquella frase: "Dame un punto de apoyo y moveré el mundo".

Pero las consideraciones anteriores son buenas y sobrias, ya que el Arquímedes tasado en 40.000 francos, no es el sicilo, sino un hermoso toro normando que por capricho de su amo lleva una denominación tal vez algo inadecuada.

Señores argentinos, representando a su República, han estado en la Francia para adquirir ejemplares con destino a una Exposición de la raza bovina, celebrada en Buenos Aires. Al ver al pingüe Arquímedes, toro de brillante estirpe, han decidido comprarlo. Cuarenta mil francos han solventado la cuestión.

Los argentinos, por lo visto, son muy taurófilos, aún cuando no celebren tauronquias.

En la Casa de la Ciudad

Las sesiones de ayer

En el despacho extraordinario de la sesión que ayer tarde celebró la Comisión Permanente del Ayuntamiento, quedó desechada una proposición de la Alcaldía para que se conceda una gratificación de 50 pesetas al vigilante Alberto Cano, por un servicio prestado el 23 de mayo.

Quedó enterada la Corporación de que el Gobernador ha desestimado un recurso interpuesto por Joaquín Mico Boluda, contra el acuerdo que le impide ejercer el cargo de asentador de frutas; y de un informe de la Traslántica sobre los perjuicios que le irrogaría establecer nuevas escalas a sus buques de la línea de Ultramar.

Se acordó a la sustitución de la fianza del contratista de las obras de alcantarillado y adoquinado del Grao, y que se paguen de Imprevistos los gastos de una comisión de concejales que fué a Madrid.

Antes de terminar la sesión, el señor Noguera propuso se dé al paseo de la Glorieta el nombre del doctor Gómez Ferrer. Pasó a comisión.

Poco después celebró sesión el pie no del Ayuntamiento, presidiendo el Alcalde, aprobándose la adjudicación del concurso de garantía en el empréstito de 60 millones de pesetas, a favor del Banco de Cataluña, del cual es la proposición más ventajosa.

Fué retirado un dictamen que proponía el nombramiento de don Antonio Boscá para el cargo de director del Museo Paleontológico, para ajustar esta designación a lo que previene el estatuto; concediéndose licencias para obras en el ensanche; volvió a comisión la plantilla de conductores mecánicos del cuerpo de Bomberos; se aprobaron otros dictámenes de reformas urbanas de escaso interés general, y se concedió un voto de gracias al naturalista don Eduardo Roselló, por el donativo de la colección que ha remitido al Ayuntamiento.

El Alcalde

No ha acudido hoy a su despacho, y por lo tanto, ha habido carencia de noticias.

El inquilinato

Se recuerda a los señores contribuyentes que no han satisfecho sus cuotas por el arbitrio municipal sobre Inquilinato, correspondiente al año económico 1923 a 1924, que el día 30 del actual mes termina el plazo voluntario para que las expresadas cuotas puedan ser pagadas sin recargo alguno.

La recaudación

AYER

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 3.833,80 pesetas; matadero del Grao, 648,42; matadero del Caballero, 233,23; matadero de Benimamet, 3; estaciones sanitarias, 1.304,07. Por análisis y examen de sustancias, 687,40. Por circulación rodada, 500. Por arbitrios extraordinarios, 881,70. Por bebidas, 4.248,80. Total, 12.340,42 pesetas.

TIERRAS VALENCIANAS

Puebla Larga

Nos dicen desde Puebla Larga que la feria y fiestas que se celebrarán los días 28, 29 y 30 de este mes serán de inusitada solemnidad.

La más solemne será la del día 29, con motivo de la entrega de la bandera y cuartel a la Guardia civil, a cuyo acto asistirán el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, excelentísimos señores Capitan general y general Gobernador, general Inspector de la Guardia civil en representación del Director general, Alcalde de Valencia señor Avilés, presidentes de la Audiencia y Diputación, señores Delegado de Hacienda, coronel y teniente coronel del quinto tercio de la Guardia civil, jefe de instrucción y delegado gubernativo del distrito y diputado provincial del mismo señor Cervelló.

Igualmente promete ser brillante la Asamblea de Unión Patriótica del distrito, que se celebrará dicho día, convocada por el señor general Gobernador, y a la que asistirá el excelentísimo señor marqués de Sotelo y otros señores del Comité provincial, en la que estarán representados los catorce pueblos del partido por sus respectivos Alcaldes, que además asistirán al baquete con que se obsequia a las autoridades.

En Puebla Larga reina gran entusiasmo y febrilidad en el adorno de sus calles, levantando arcos floridos y alegóricos y ornando su calle Mayor, de la que está encargado el recordado artista de Valencia señor Pezazo.

El horizonte literario

Francisco Almela y Vives: la fuerza de su alto aislamiento, su dorado cotidianismo.

"1928.—Todas las líneas que anteceden están escritas para poder señalar esta tercera fecha. Si empezamos a hablar ya de la generación de 1928, ¿qué piensan, qué quieren esos muchachos que hoy andan alrededor de los veinte años? ¿A dónde va la generación nueva? Sería interesante que cada lector se hiciera esta pregunta. Más interesante sería preguntárselo a ellos mismos, aunque tal vez no supieran todavía contestar, porque las definiciones y fórmulas intelectuales son fruto de madurez. Quizás otro día intentemos esbozar una respuesta. Quedémosnos aquí, por hoy. Lo único que es de verdad apasionante al hombre es el porvenir, y, sin embargo, en las lides del porvenir le es forzoso detenerse..."

LUIS DE ZULUETA.
"La Libertad."

II

Almela y Vives, muchacho que há tiempo cultivó fervorosamente la crónica literaria con el cuidado de una obra de arte; que con un ideal valencianista de escritor cultivó el castellano obligadamente y lo enriqueció con primores de arte; que ha terminado brillantemente una carrera literaria...; en fin, con todas estas dotes, está triste, y acoge mi ruego de un momento de charla para estas conferencias de la juventud literaria con estas palabras de desaliento:

—No creo que esto interese a la gente... (No creo, además, que la juventud le interese la literatura... Por lo menos, mi ideal inmediato es ganar unos sueldos, aquí, allá, donde sea... Yo soy pobre... He de mantener mi casa... Por lo tanto, yo no puedo llegar a ser nada en literatura... Te confieso que hace unos años atrás, sí, me preocupaba por los que aquí escribíamos... Pensaba quién o quiénes llegarían a hacer algo serio literariamente. Pero ahora creo que no llegaremos a hacer nada... Cada uno logrará unos sueldos, vivirá... no se acordará del arte literario. Yo de mí sé decirte que cuando, después de mis jornadas de labor, llegue a casa, no querré quitarme horas al sueño para hacer unos versos... que no me han de ser pagados por nadie. Dormir, créeme, es una cosa bella...)

—Entonces, ¿crees que la literatura no es una fuerza?

—Yo creo que es una gran fuerza... Pero no hay modo de llegar. En cambio, teniendo dinero, una vida holgada, tranquila, publicando uno particularmente sus libros, puede hacer algo lentamente...

—Sin embargo, no debía ser esto... Hay muchachos de dinero en Valencia que escriben, editan libros, tienen buenas amistades y recomendaciones... Yo creo que, sin talento, sobran todas las otras condiciones...

Almela y Vives sonríe. Es una sonrisa la suya que encierra a su creador. Una sonrisa que en vez de abrirse hacia nosotros, le encierra en sí mismo. Yo no he visto otro modo de sonreír igual a éste. Es una sonrisa comparable al sol de medianoche en los países nórdicos. Sol que en vez de abrir la aurora, dijérase que abre la noche. En sí es como cerrar más el nocturno. Se precisan dones raros para llegar a tener este modo de sonrisa. Yo creo que es un signo de sentimiento, que la excesiva susceptibilidad de suspiros obstruye. Querir y no poder es una gran tragedia en todo. Mas es doble tragedia cuando se trata de amor. Y Almela y Vives, que quiere y puede en todo, en ciencia y arte, quiere y no puede amar. Concentrado su sentimiento, que acendra cada vez más amor por todo, desea amar a la sociedad y no puede amarla; desea amar su arte literario y no puede amarlo; desea amar la amistad y no puede tampoco...

Su sentimiento, que sería, en otros medios de vida o de sociedad distintos, un claro sol gozoso, surge, a pesar suyo, entre todas las negruras de su dolor, como un sol nórdico de púrpura de amapola. Y así aparece en sus crónicas el sentimiento. Como las amapolas aisladas entre el barro quisimo cargado de fruto de las mieses doradas.

El estilo de Almela y Vives es de un barroquismo excesivo y gracioso, en que cada frase, cargada de léxico, se inclina madura como una espiga. Le exorna un sentimiento de púrpura como una amapola. Le cruza el aliento del mar latino... Claro que el público debería hacer

de molino y menear al aire los aspas de su admiración; bandera alta que anuncia el atenuamiento de una riqueza gozosa de harina: alimento espiritual.

Pero ya parece ser que no hay molinos. Y si ruedan al aire levantan las aspas de los aplausos, es que muelen balones de fútbol: que es, yo creo, como molar aire vano...

—¿Cómo es eso...?—le pregunto. —¿Cómo es que tú, refinado por la lectura, puedes gustar del fútbol? —Es que tú—me dice—quizás lo ves como desarrollo muscular solamente. Y yo veo en el juego inglés el goce de la precisión matemática. Yo, cuando venzo alguna dificultad del juego, siento un placer intelectual.

—¿Aquí viene bien una pregunta literaria: ¿Crees que la literatura es sentimiento o inteligencia? —Ante todo es y debe ser sentimiento.

—¿Tú tienes un gran sentimiento? —Lo digo.

Se queda maravillado. Ya no sonríe. En sus ojos oscuros, de iris clarísimo y negra pupila, ojos sin carifio, duros como dos raros diamantes que quisieran rayar cuanto cruzan mirando y tallarlo para sus imágenes y semejanza; cruza una onda de ternura... Afirma:

—Sí. Tengo un gran sentimiento... y otra vez con su sonrisa negativa dice... más que inteligencia. Pero creo que no es posible hacer nada duradero en literatura si no se tiene una férvida estructura intelectual.

—El escritor—le digo yo—comienza por ser artista, y poco a poco, sin darse cuenta, termina en poeta. ¿Te place Pérez de Ayala? ¿Crees que tiene sentimiento? —Sobre todo en una novelita suya, "Sonreías".

—Pero tiene más sentimiento Baroja... —Yo creo que sí...

Y ya aquí, paso, claramente, ha expuesto mi idea clara, terminante, de estas notas juveniles. ¿Cree o no en una literatura mediterránea? La generación del 98 ha hablado en contra del Mediterráneo las más de las veces, ¿podría haber una labor de aquí?

—Ya está... La de los clásicos griegos y romanos. —¿Y modernamente? —Carnet en Cataluña. Y Xenius, Eugenio d'Ors, el que se ha pasado a Castilla.

—Xenius... ¿Ha perdido para tí? —Moralmente, sí. Es un clásico que ha procedido de un modo apasionado y vanidoso con los catalanes. Se ha negado moralmente.

—Pero no por eso ha perdido su espíritu mediterráneo. Como ocurrió a Roma, vencedora de Grecia, que, sin embargo, fué vencida por ésta espiritualmente, puesto que influyó literariamente en su vencedor —lo que fué como aromar la suela de la guerrera bota opresora, así la Musa de Xenius, vestida de castellanismo, vence aquí, aromándola de claridad y perfume latino...

—Estábamos en un café. Hemos salido a la calle, por donde pulula gente nocturna de pasos tranquilos por la ciudad.

Almela y Vives, pequeño, estrino, casi encogido, se despidió de mí y se marchó. Le veo alejarse. Queda en el espíritu un sordo dolor... ¿Qué altivamente desprecia la lucha! Y aun vuelve a mí y me dice:

—De esto de mediterraneo no digas nada... —¿No? —No... Ni de la gloria tampoco... son garrambatas en que yo no creo...

—¿Está bien? —¿Cambiará Almela y Vives? No sé... Es como un árbol a quien faltara agua celeste. No conocemos ni sus hojas ni su fruto. Solo las ramas desnudas, secas, áridas.

En otras épocas más propicias a la vocación literaria, el halago fresco de la popularidad, el interés por las artes y las letras, hacían de estos arbustos jóvenes deliciosos ramajes ubérrimos de sabrosos frutos.

A su sombra apacible las musas trezaban contranzas y rían las muchachas bonitas.

Hoy...
(a + b)² = a² + 2ab + b²
...ha llegado a parecerse una sonrisa agudada.

EMILIO FORNET

En el Gobierno civil

Dice el señor García Trejo

El señor García Trejo ha manifestado a los periodistas que, invitado por una comisión de señoras presidida por la condesa de Salvatierra de Bava, asistirá a la inauguración de una tómbola.

Alfonsina presidirá, según nos ha dicho el Gobernador, la reunión de la Junta de Protección a la Infancia.

Como habrán visto ustedes en la nota de la sesión de la Junta de Abas, nos dijo el señor García Trejo, que ha dispuesto la baja de precios en el mercado.

Respecto a las oposiciones de médicos en las brigadas sanitarias, nos ha manifestado el Gobernador, han quedado aplazadas hasta nueva orden, por divergencias surgidas entre los señores que componían el tribunal.

La octava del Corpus

Hoy han celebrado la fiesta de la octava Eucarística las parroquias de Sanfinsina Cruz y de San Nicolás, revistiendo en ambas mucha solemnidad.

En esta última la procesión ha sido claustral, y en Santa Cruz consistió en salir del templo a las once de la tarde.

En el Real Colegio de Corpus Christi la fiesta del Augusto Sacramento ha revestido grandiosa solemnidad.

La misa solemne ha sido oficiada por el rector, interpretado la cántica de música la partitura del mes de Perosi "Segunda Pontificia", y también han sido cantadas con música del maestro Ube...

El doctor Slocker y Valencia

Dice el señor García Trejo

El domingo pasado se celebró en la Real Academia de Medicina de Madrid la recepción del culto y experto cirujano don Enrique Slocker, hijo del que fué ilustre catedrático de Patología general de nuestra Facultad de Medicina, hasta hace unos pocos años, que fué jubilado por cumplir la edad reglamentaria.

El nuevo académico, que ha obtenido un señalado triunfo con el discurso de entrada, tuvo al final del mismo un recuerdo para nuestra ciudad, que nos complacemos en señalar.

Dijo así Enrique Slocker, como todavía le llaman nuestros compañeros y algunos maestros:

"Y para terminar, al comprender lo poco que uno ha puesto, vuelve el recuerdo de la vida de estudiante en la Escuela de Medicina de Valencia, don de los maestros que, como mi padre, moldearon mi alma con la de mis compañeros, algunos perdidos para siempre, en el culto del deber, de la profesión y de la patria; en Valencia, que, aunque no fué mi cuna, allí viví ron la luz, la luz de Sorolla y de Benlliure, hermanos de mi carne y mi primera quimera de amor..."

Es de estimar en gran manera el gesto de gratitud, el recuerdo ofrecido por el señor Slocker a nuestra ciudad, en un momento solemne de su vida, acto memorable que quiso brocharlo a todo honor con el nombre de Valencia, madre "mantisma, mercedora de estos homenajes cordiales y sinceros de sus hijos espirituales..."

Alí hemos visto reunidos en buena compañía niños y viejos, burgueses y menestrales, damas de la aristocracia, mujeres del pueblo y políticos de todos los matices. Pasaban silenciosamente, con gran respeto, alejados de los odios y envidias de este picaresco mundo, que durante el año los separan, y unidos todos por el mismo pensamiento: el poeta de la raza.

Durante la semana camoniana, la ciudad se ha vestido de las mejores galas. En las principales vías centrales todos han rivalizado en adornar las casas lo mejor posible. Por jardines y avenidas se levantaron artísticas tribunas con hermosos ramos de flores. Los colores de las banderas de diferentes países ondean por todas partes, y el ornato de los edificios públicos era muy apropiado. Los comerciantes establecidos en la Baja, campo de batalla del comercio lisbonense, se dedicaron, con todas sus fuerzas, al adorno de sus establecimientos, donde los curiosos se aglomaban por admirarlos, porque los había de muy notables. Miles de lámparas eléctricas magníficamente dispuestas, seguían las líneas de las más notables arquitecturas, encaramándose se hacia arriba, como fuegos fatuos, lo que daba a Lisboa un aspecto verdaderamente fantástico.

Por las noches, el gentío era tan grande, que en ciertos puntos se ha-

Crónicas portuguesas

El centenario de Camoens

Las fiestas de este año en conmemoración del aniversario del genial poeta Luis de Camoens, se han celebrado con gran pompa y brillantez.

La animación ha sido extraordinaria, como pocas veces se había visto, afluendo a la capital millares de forasteros de todas las regiones portuguesas.

Han trascurrido cuatrocientos años del nacimiento de Camoens, y el culto al gran épico, con la llegada de día tan señalado, se manifiesta de un modo patente en todos los órdenes políticos y sociales.

Fiesta simpática, de gloria, fiesta de alto sentimiento patriótico, fiesta que todo el país siente con el mismo fervor y que hace alentar de emoción el corazón del pueblo, porque al nombre del poeta, se une el de la patria. No hay manifestación que eieve tanto los espíritus, como el homenaje al Genio, al cantor de las bellezas y gestas de una nación.

Cuando hoy pasaba cerca del bronco de Camoens, todo el cubierto de flores multicolores y de lazos con los colores nacionales portugueses, me ha emocionado vivamente.

Allí hemos visto reunidos en buena compañía niños y viejos, burgueses y menestrales, damas de la aristocracia, mujeres del pueblo y políticos de todos los matices. Pasaban silenciosamente, con gran respeto, alejados de los odios y envidias de este picaresco mundo, que durante el año los separan, y unidos todos por el mismo pensamiento: el poeta de la raza.

Durante la semana camoniana, la ciudad se ha vestido de las mejores galas. En las principales vías centrales todos han rivalizado en adornar las casas lo mejor posible. Por jardines y avenidas se levantaron artísticas tribunas con hermosos ramos de flores. Los colores de las banderas de diferentes países ondean por todas partes, y el ornato de los edificios públicos era muy apropiado. Los comerciantes establecidos en la Baja, campo de batalla del comercio lisbonense, se dedicaron, con todas sus fuerzas, al adorno de sus establecimientos, donde los curiosos se aglomaban por admirarlos, porque los había de muy notables. Miles de lámparas eléctricas magníficamente dispuestas, seguían las líneas de las más notables arquitecturas, encaramándose se hacia arriba, como fuegos fatuos, lo que daba a Lisboa un aspecto verdaderamente fantástico.

Por las noches, el gentío era tan grande, que en ciertos puntos se ha-

cia imposible dar un paso. Toda la ciudad estaba en la calle. En las principales calles los tranvías, coches, autos y sádecars habían de permanecer buenos ratos detenidos a causa de las aglomeraciones. Por lo que se refiere a espectáculos y establecimientos, la entrada era un desbordamiento.

En la procesión cívica, la nota más interesante de las fiestas camonianas, figuraban todas las clases sociales, constituyendo una manifestación completa de ciudadanía. En nombre del poeta se daban las manos, ungidos por un mismo sentimiento en la más bella consagración de un pueblo.

Hicieron acto de presencia contingentes del ejército, Banda Republicana, oficialidad de mar y tierra, escuelas, agrupaciones y colectividades, con sus enseñas, y una gran multitud. En este intermedio apareció volando el hidroavión "Telier I", tripulado por el famoso aviador Sacadura Cabral.

Llamaron la atención unos carros triunfales muy artísticos, con figuras simbólicas de homenaje al gran cantor de "Las Lusitadas".

Cuando el cortejo pasaba ante la Casa de la Ciudad, el presidente de la República y el del Consejo de ministros, Augusto de Castro, fueron objeto de una ovación al aparecer en la terraza del edificio.

Las fiestas deportivas del Estado y las corridas de toros en la plaza del Campo Pequeno celebradas en honor de Camoens, estuvieron también extraordinariamente concurridas.

En la imprenta Nacional se celebró una Exposición bibliográfica camoniana. La edición más antigua de la obra del inmortal poeta allí expuesta, data del año 1666, y contiene tres volúmenes con las "Rimas" y "Las Lusitadas". Existe otra edición de 1898, y otras muy valiosas, entre las cuales se destaca una hecha en París el año 1821, y las de traducciones están en sueco, polaco, húngaro, castellano, francés, inglés, italiano y alemán.

En la casa donde murió el poeta, situada en la Calzada de Santa Ana, tuvo lugar la fiesta, ofreciendo un espectáculo lúcido a los pobres. Ante el histórico casa, distinguidos oradores pronunciaron fogosos y patrióticos discursos enalteciendo la figura más grande de la lírica portuguesa, orgullo de Lusitania y admiración del mundo.

JULIO RIBAS
Lisboa, junio.

Anuncio usted en
La Correspondencia de Valencia

usted La Correspondencia de Valencia
Redacción y Administración: Miñana, 7 y 9 :— Tel. 11

Los niños de pecho no deben tomar leche de vaca

que un día u otro no la tome mala. Y lo mismo ocurre con la leche de cabra, y aún es peor la de oveja. El **GLAXO** es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. No coagula en el estómago y lo digieren total y rápidamente los niños desde que nacen, y se crían o ayudan a criar maravillosamente. Una lata basta para ver el aumento de la leche.—**AVISO MUY IMPORTANTE:** Cuando el niño necesita empezar a tomar alguna harina que le prepare para la alimentación sólida, que suele ocurrir cuando tiene diez o doce meses, nada como la **HABINA MALTEADA** de la **CASA GLAXO**, que es la última palabra de esta clase de alimentos. Está purificada y privada del amargo perjudicial que suelen tener esas harinas, que por eso otras casas las venden mezcladas con productos azucarados que lo disimulan. Se puede tomar con leche; pero con **GLAXO** es mejor. Exíjase que sea la **HABINA MALTEADA** de la **CASA GLAXO**. Véndese en tiendas de comestibles, farmacias y droguerías. Importadores exclusivos: **Sebastián Tauler y C. S. A.**, Avenida P. y Margall, 12 (Granvía), 2. Oficinas, 4 y 5, Madrid.—Representante en Valencia: **Manuel Obón**, Granvía, 16. Casas que venden el **GLAXO**: **A. Gamir**, San Fernando, 34; **S. A. García**, Moraim, 27; **E. Goróstegui**, plaza Mercado, 72; **Miguel Maruñe**, plaza Castelar, 2; **Rafael Cañizares**, plaza Esparto, 2; **Juan Galindo**, Paz, 35; **Fernán Rodríguez y C.**, Pascual y Genis, 22; **Dr. Torrén**, plaza Mercado, etc., etc.

Junta provincial de Abastos

La comisión permanente de esta Junta celebró ayer sesión, acordando, entre otros asuntos, imponer las siguientes multas, por los motivos que se indican:

De 1000 pesetas a **Bernardo Giner Marzál**, de Tabernes de Valldigna, por usar para la venta de hortalizas a por mayor tres pesas de piedra.

De 500 pesetas a **Constantino Linares Aparici**, de Alcira, por vender pan frito de peso; a **Godofredo Gómez**, de Játiva, por infracción de las circulares de esta Junta relativas a la venta, clasificación y circulación de las harinas; a **Elias Muñoz**, de Alcira, por ídem ídem; a **Eduardo Esparza**, de Benifayó, por ídem ídem; a **Fernando Zaragoza**, de Játiva, por ídem ídem.

De 250 pesetas a **José Mari Muñoz**, de Benifayó, por infracción de la circular de esta Junta relativa a la venta, clasificación y circulación de las harinas.

De 225 pesetas a **Teodoro Simón Roger**, de Aljara del Patriarca, por vender pan frito de peso.

De 200 pesetas a **Jacinto Balmguer**, de Alcira, por infracción a las circulares de esta Junta relativas a la clasificación, circulación y venta de harinas.

De 150 pesetas a **Albino Marrañés**, de Alcira, por infracción a las circulares de esta Junta relativas a la clasificación, circulación y venta de harinas; a **Agustín Caballer**, de Carcagente, por ídem ídem.

De 125 pesetas a **Elias Andrés Trencó**, de Alfara del Patriarca, por infracción a las circulares de esta Junta relativas a la clasificación, circulación y venta de las harinas.

De 50 pesetas a **Jorge Olivares Viana**, de Venta del Moro, por venta de pan frito de peso; a **Juan Villanueva**, de Catarroja, por vender artículos a mayor precio; a **Julio Cluets**, de ídem, por ídem ídem; a **Sofía Petró**, de Valencia, Buenos Aires, 11, por ídem ídem; a **María Navarro**, de Benimaclet, por ídem ídem; a **Graciela Calvet**, de Valencia, Almudín, 16, horno, por vender pan a mayor precio; a **Francisco Escrivá**, de Polinyá del Júcar, por vender nuevos en la estación del Norte a mayor precio; a **María Andrea López**, de Valencia, Ruaya, 6, por ídem ídem; a **Marcelino Giner Molina**, de Benimaclet, por no tener el cartel anunciador de los precios; a **Agustín Olmos**, de Catarroja, por ídem ídem; a **Manuel Sayas**, de Catarroja, por ídem ídem; a **Vicente Pérez**, de ídem, por ídem ídem; a **Joaquín Carrión**, de Valencia, Germanías, 5, por ídem ídem; a **Rosendo Gargallo Ferrer**, de ídem, Prusquet, 19, por ídem ídem; a **Bernardo Sánchez**, de ídem, calle de Cuenca, dedicada a la venta de salazones en el Mercado Central, por ídem ídem.

De 20 pesetas a los secretarios de los Ayuntamientos que a continuación se indican, por no haber remitido el día 1.º del actual a esta Junta el estado de existencias de azúcar que está ordenado:

Vallanca, Bicornp, Ayelo de Malferit, Bocairente, Ajuntent, Adzanela, Albuñech y Alfarp.

Lo que se hace público para general conocimiento, en cumplimiento de lo ordenado por la superioridad.

También acordó fijar el precio de la patata en veinte céntimos kilo, y el bacalao al detalle a 210 pesetas kilo el seco y 180 el remojado; a 0,30, 0,50 y 0,80 pesetas docena para las sardinas tamaño pequeña, mediana y grande, respectivamente.

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos:

Don **Fernando J. Lomeña**, pesetas 43.235,76; don **Miguel Santos**, 17.375,90; don **Julio Ferriols**, 21.854; don **Ernesto Gamero**, 3.754,91; don **Juan Sanahuja**, 4.240,82; don **Manuel Campos**, 1.043,88; don **Fausto Serrano**, 6,40; don **Jesús Layrán**, 188,33; don **Mariano Bosch**, 2.616; don **Rafael Montañá**, 254,47; don **Teresa Serra**, 185,25; don **Vicente Nacher**, 500; don **Pascual Ibáñez**, 82.264,96; don **Justo Moratal**, 8.330; don **Salvador Molner**, 78.563,46; don **Andrés González**, 80.116,23; don **Teodoro Carot**, 23.406,63; don **Juan Barquero**, 15.790,40; don **Mariano Moradillo**, 3.151,93; don **Simón García**, 9.235,34; don **Arturo Cabells**, 501,20; don **Francisco Garrabá**, 31.694,78; don **Juan B. Vidá**, 114.469,25; don **Juan Castelló**, 9.489,66; don **Francisco Cebriá**, 1.646; don **Francisco Genovés**, 819,24; don **Joaquín Bon**, 839,80; don **Luis Ferrandis**, 494; don **Luis Pierró**, 1.000; don **Rafael Miralles**, 98,80; don **Ramón Cassent**, 1.893,68; don **Vicente Juanes**, 247; don **Victor Va-**

lera, 500; don **Juan Barquero**, 15.584,74; don **Andrés González**, 443,27; don **Antonio Camps**, 2.688; don **Cecilio Sánchez**, 7.102,10; don **Fernando Marreiros**, 1.744; don **Juan C. Boltrán**, 1.564,20; don **Miguel Mayol**, 1.589,69; don **Eduardo Arévalo**, 2.904,57; don **Domingo López**, 1.033,07; don **Francisco Brugada**, 1.617,73; don **Joaquín Ferriá**, 735,33; don **José Cutanda**, 2.309,44; don **José Ramírez**, 595,60; don **Manuel Ondiviela**, 1.217,78; don **Rafael Font**, 423,50; don **Rafael Rubio**, 441,20; don **Ramón Montesinos**, 67,50; don **Francisco Brugada**, 51.787,27; don **Manuel Ramos**, 2.431,98; don **Miguel Mayol**, 3.781; don **Alfredo de la Lastra**, 5.380,31; don **Antonio Vacaro**, 3.156,80; don **Diodoro Martínez**, 3.890,95; don **Domingo López**, 5.697,51; don **Eduardo Arévalo**, 11.027,81; don **Eduardo Morabó**, 835,15; don **Francisco Guillén**, 220,60; don **José Orensanz**, 501,20; don **José Ramírez**, 4.419,17; don **Manuel Ondiviela**, 8.805,06 don **Rafael Font**, 707,27; don **Rafael Rubio**, 3.722,81; don **Vicente Tarazona**, 7.208,48; don **Nicasio Agustina**, 5.290,71; don **Angel Guerras**, 48.320; don **Andrés Santo**, 40,57; y don **Antonio Espinós**, 904,02.

Los deportes

La Asamblea Nacional de Fútbol

Los despachos de esta madrugada dan cuenta de la primera sesión de la Asamblea Nacional de Fútbol.

Presidió el conde de la Mortera, asistiendo delegados y representantes de Galicia, Asturias, Cantabria, Vizcaya, Guipúzcoa, Aragón, Levante (en representación de éstos Mice go y Kabfo), Centro, Castilla la Vieja y Cataluña. Por el Colegio de Arbitros, Cárcer y Martínez.

Se aprobó el acta, concretando que el acuerdo sobre la famosa perra gorda a beneficio de los atletas, se refiere únicamente a la Nacional.

Se acordó crear un carnet nacional para las Federaciones y los árbitros.

Se aprobó la admisión definitiva de la Federación castellano-leonesa.

Se requirió por la Federación vizcaína a la de Cantabria para que suspenda sus acuerdos relativos a los Clubs Racing y Gimnástico, por que dijo el presidente que esto no podía decretarlo la Asamblea.

El representante de Cantabria manifestó que la Federación está dispuesta a levantar el castigo si en cuanto a las Sociedades rebeldes se someta.

Se designó al señor Alvarez Calvo y al señor Mateo para que estudien las fórmulas relativas a los castigos que las federaciones regionales impongan a los Clubs.

Al tratarse del desarrollo del pleito gallego, don Gabriel Maura hizo notar que la actitud del Comité fue seguir el criterio del señor Calvo, que prevaleció en la anterior Asamblea, según el cual no se castigaría el profesionalismo, pero se adoptarían medidas que anularán las ventajas que con tal medida pudieran dar a un Club determinado.

Los señores Milego y Alvarez solicitaron un voto de censura para el Comité de la selección, por el régimen de favoritismo que hacía a dos regiones determinadas.

La sesión de esta tarde la presidió el señor García Cernuda, en vista de que el señor Maura se había retirado de la presidencia en las postimerías de la sesión de la mañana, a causa de las mortificaciones de que le hacían objeto continuamente determinados delegados regionales.

Después de una larga discusión se aprobaron las cuentas.

A las cuatro de la tarde comenzó la segunda sesión, presidiendo el señor García Cernuda, quien hace constar que tan pronto sean aprobadas las cuentas se retirará él y el señor Parajes.

Aprobadas las cuentas, se retiraron los señores García Cernuda y Parajes, y a propuesta de la representación de Asturias se designó presidente de la Asamblea y secretario al delegado del Centro.

Asturias manifestó su disgusto por la forma incorrecta con que se trató al Comité, y especialmente a don Gabriel Maura, y cree procede se le dé una explicación de desagradable, sin que ello signifique mostrar la conformidad con la gestión del Comité, y se acordó que el señor Carbó redacte la carta que se le ha de dirigir y la someta a la Asamblea.

Se aprobó el presupuesto para la próxima temporada.

El representante de Cantabria propuso que el campeonato de España se juegue dividiendo a España en dos grupos: uno integrado por Galicia, Asturias, León, Cantabria, Vizcaya y Guipúzcoa, y otro formado por el Centro, Cataluña, Levante, Sur y Aragón.

Las eliminatorias se harían lo mismo que en los campeonatos regionales, por puntos, juzgándose dos

TRIBUNALES

Haciendo pinitos

Por nuestra parte de los montes públicos de Yátiva ha comparecido ante el tribunal de lo contencioso de primera instancia Francisco Grau Clemente, saliendo incoñime de esta causa, por haber retirado la acusación el fiscal don Manuel Fabra.

La defensa del procesado estaba confiada a don Jesús García Martínez.

Las comadres charlatanas

A puerta cerrada se ha visto una querrela sobre injurias contra tres vecinas de Sueca, que en los ratos de ocio se dedicaban a despellejar al prójimo.

De acusador ha actuado don Jacin to Talens, y como defensor, don Juan Barrañal.

Suspensión

Por causas ajenas al tribunal, se ha suspendido la vista de otro proceso señalado para hoy contra Rafael Andreu Fernández y Concepción Montañana García, acusados de un robo de aves de un corral de Nazaret.

Defendidos el señor Royo.

Sentencia

La sección segunda ha dictado ya sentencia en la causa vista días atrás por muerte del carreterito de Puebla de Vallbona, en el camino del Grao. Por ella se condena al procesado Palanca a un año y un día de prisión y abono de 5.000 pesetas de indemnización a los padres del interfecto.

CULTURA

En el Conservatorio de Música y Declamación de esta ciudad se celebrarán las oposiciones a premio de las asignaturas de Solfeo, Armonía, Violín y Piano, los días y horas que a continuación se indican:

Solfeo, día 30 de junio, a las 17 horas; Armonía, día 30 de junio, a las 12 horas; Violín, día 30, a las 16 horas; Piano, día 2 de julio, a las 16 horas.

Se advierte que el plaza para firmar las oposiciones quedará cerrado el día en que hayan de celebrarse los ejercicios, a las 13 horas.

Los referidos actos serán públicos.

TEATRO APOLO

organizada por la comisión del Cuerpo de Correos en memoria de sus compañeros los infortunados

Señores Lozano y Orts

Mañana viernes 27 de junio de 1924 A LAS 10:30 NOCHE

1.º SINFONIA. 2.º La compañía de los notables artistas CARLOTA PLA-MIGUEL IBÁÑEZ representarán la hermosa comedia dramática en tres actos y en prosa, original de J. y S. Alvarez Quintero,

MALVALOCA

3.º Presentación de la genial canzonetista MARY HURTADO

4.º Presentación de la notable bailarina Eugenia Fernández

5.º La distinguida artista AURORA de NEVERS Canciones Couplets Monólogos

MARIA OLIMPIA

6.º Eminentes cantadores de aires nacionales a gran voz

Esta función es por invitación. Todos los artistas que toman parte en este espectáculo lo efectúan sin retribución de ninguna clase, en atención tan solo al fin altruista del mismo.

SUCESOS

Parte en blanco

El juzgado de guardia, que lo era el del distrito del Mar, secretaria de don José María Freixa, ha firmado el parte en blanco por no haber ocurrido durante las veinticuatro horas de su guardia, el menor incidente.

BALNEARIO

URBERUAGA DE UBILLA (MARQUINA-VIZCAYA)

Aguas azoadas, reconocidas sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente de 15 de junio a 30 de septiembre. Servicio diario de automóviles desde Bilbao y triple desde la estación de Deva. Pidánsese Memorias y guías; se remiten gratis.

La Real Asociación de Comerciantes de Valencia convoca a los socios de la misma a la junta general extraordinaria que, pedida por varios señores asociados, se celebrará en la sacristía de la iglesia de Santa Catalina mártir de esta ciudad, el próximo domingo, a las once de la mañana.

¿Queréis no toser más? Probad una sola vez las PASTILLAS de SAN BLAS y os convenceréis de su eficacia. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

El micrófono de la semana próxima, 2 de julio, se remirán los tribunales de Sincido para la renovación de licencias a los sacerdotes que lo hayan solicitado.

Probando una sola vez el Bicarbato de Sosa del doctor Greus os convenceréis de su pureza y desecha reís sus imitaciones.

NECROLOGÍA

En la parroquia de Santa Catalina y San Agustín se ha celebrado una misa de *corpore insepulto*, a intención del alma de la señora doña Filomena Talens Bellido, viuda de Climent.

El religioso acto ha patentizado las numerosas simpatías de que en vida gozó la finada, pues gran número de amigos han ofrecido sus oraciones por el alma de la finada.

Han presidido el duelo los hijos don Enrique y don José don Narciso López, don José Sebastián, don Antonio Latier y don Narciso López Climent.

A la desconsolada familia reíríamos nuestro pésame más sentido, de seando hallen lenitivo en su aflicción.

ENERGIA Y FUERZAS perdidas se recobran tomando CITOSTONO, tónico-reconstituyente de sabor agradable. Venta en farmacias, y A. Gamir, Valencia.

HIDROLITINES Dr. GRAU

Incomparable agua de mesa. A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

En el tren expreso de Madrid ha regresado don Manuel García del Moral.

Han marchado en el expreso de Barcelona, don Francisco Rubio Goula, don Adolfo Beltrán y el diputado provincial señor Martínez Sabater.

Farmacias de guardia para el día 26 de junio de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Señora viuda de Loras, Pintor Sorolla, 2; don Ramón Roig, plaza de Ruzafa, 1 y 3; don José Moncho, San Vicente, 221; don Francisco Hernández, plaza Molino de la Robella, 2; don Eduardo Pérez, Serranos, 4; señora viuda de Costas, Sombrerías, 5.

Pobladors marítimos: Don Leopoldo Fabregat, Avenida del Puerto, 340; don Vicente Lloréns, José Benlliure, 21.

Señoras, señoras: Los propietarios del Restaurant Termas Victoria, el preferido por la buena sociedad valenciana, les obsequiarán mañana viernes, en el Gran Te de moda, con hermosos bouquets de flores.

Elegancia, belleza, distracción, son las notas características de estos aris tocraéticos festejos que se celebran en Las Termas.

KODAKS.—LABORATORIO y toda clase de artículos fotográficos. Casa Cuesta, Bajada San Francisco, 10.

Farmacias de guardia para el día 26 de junio de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Señora viuda de Loras, Pintor Sorolla, 2; don Ramón Roig, plaza de Ruzafa, 1 y 3; don José Moncho, San Vicente, 221; don Francisco Hernández, plaza Molino de la Robella, 2; don Eduardo Pérez, Serranos, 4; señora viuda de Costas, Sombrerías, 5.

Pobladors marítimos: Don Leopoldo Fabregat, Avenida del Puerto, 340; don Vicente Lloréns, José Benlliure, 21.

Señoras, señoras: Los propietarios del Restaurant Termas Victoria, el preferido por la buena sociedad valenciana, les obsequiarán mañana viernes, en el Gran Te de moda, con hermosos bouquets de flores.

Elegancia, belleza, distracción, son las notas características de estos aris tocraéticos festejos que se celebran en Las Termas.

KODAKS.—LABORATORIO y toda clase de artículos fotográficos. Casa Cuesta, Bajada San Francisco, 10.

La Correspondencia de Valencia

deben poner en el sobre Apartado 147

De lo contrario las cartas tardarán en llegar a nuestras manos.

Hagenbeck

es

DIRECTOR-PROPIETARIO

de la

HAGENBECK-SHOW

La más grande exhibición de Fieras y Animales exóticos del mundo entero

Transportado por 2 trenes especiales

38 caravanas 180 empleados y artistas

27 leones 24 osos blancos 7 tigres

4 elefantes - Camellos - Cebus - Llamas - Monos, etc. - Caballos y Poneys

Una «elite» de domadores y artistas

Trapevistas - Saltadores - Malabaristas - Ciclistas - Clowns, etc.

PROGRAMA ESPLÉNDIDO de

21 ATRACCIONES NUEVAS

DEBUT

Sábado 28 de junio

Solamente por pocos días en

VALENCIA

AVENIDA DE VICTORIA EUGENIA

LAS ARENAS

El punto de verano más delicioso de España: ☼

Gran restaurant a cargo de Juan Clemente

Todas las noches grandes veladas cinematográficas y conciertos por la banda del Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar.

HOY JUEVES gran velada de CINE con un selectísimo programa.

A las diez de la noche.

Entrada con derecho a consumación 0,60 pesetas

Desde las nueve de la noche los trenes darán billetes combinados con la entrada, disfrute de espectáculos y derecho a una consumación en el Pabellón sobre el Mar, por UNA PESETA.

Papel «Abadio»

EL MEJOR DEL MUNDO PARA FUMAR

15 céntimos librito

CANAS



Invento maravilloso

Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de usarse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La compra desaparece rápidamente.

VENTA EN TODAS PARTES

Depósito para la región: LRS BARROS, S. R. García

LIRICO

Hoy jueves, a las 5:15 tarde y 9:30 noche

LA NENA DEL CINEMA

Graciosa comedia en dos partes, por la pequeña BABY PEGGY.

El engaño de la ilusión

Sentimental comedia en cuatro partes. ESTRENO

ACTUALIDADES GAUMONT

¡GRAN ÉXITO!

EL PRINCIPE Y LA BAILARINA

Exquisita comedia en cinco partes, por LYA LEE.

EL PRIMO ALUMBRADO

Desternillante comedia en dos partes.

MAÑANA, GRANDIOSO ESTRENO:

LA AMAZONA

por GLADYS GENNINGS

BA-TA-CLAN

Es el music-hall de moda en Valencia.

BA-TA-CLAN

Es la catedral de las variedades.

BA-TA-CLAN

Es el preferido por el público.

BA-TA-CLAN

Es el que presenta a la monísima ADELINA DURAN

BA-TA-CLAN

Es el que presenta a la genial MORITA con el afamado LUIS MARTIN.

BA-TA-CLAN

Es el que presenta a la gran atracción ANGELITA DE ARTES (el ídolo de todos los públicos) Sesiones a las 4 tarde y 10 noche.—Consumación tarde, una peseta; noche, 1,50.

CARTELERA

Para hoy

LIRICO.—Sesiones de cine desde las 5:15 tarde a 12:30 noche.

MODERNO.—Sesión única de cine de 5:15 tarde a 12:30 noche.—Una mujer pelirroja.—Stanley en el África inexplorada.—Ojo con wiske.

Para mañana

TEATRO APOLO.—A las 10:30 noche: Gran función organizada por la comisión del Cuerpo de Correos en memoria de sus compañeros los infortunados señores Lozano y Orts, Sinfonía, Malvaloca, Mary Hurtado, Eugenia Fernández, Aurora de Nevers y María Olimpia.

Cine MODERNO

(NUEVA EMPRESA)

Hoy de 5:15 tarde a 12:30 noche, hoy

1.º Una mujer pelirroja

Graciosa comedia en cuatro partes, por VIOLA DANA.

2.º Gran éxito de la tercera jornada en cuatro partes de Stanley en el África inexplorada

Interpretación de GEORGE WALSH

Cada día aumenta el interés de esta serie.

3.º OJO CON WISKE

Graciosa comedia en dos partes

Mañana, ESTRENO de la cuarta jornada del gran éxito Stanley en el África inexplorada

TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

El marqués de Estella pronuncia un importante discurso en Málaga, haciendo declaraciones sobre el problema de Marruecos

26, 5'50

En el Supremo de Guerra

Hacia el epílogo

La reunión del Consejo Supremo de Guerra y Marina terminó a las ocho y media de la noche. El señor García Parroño dijo que no habían terminado, y que hoy se reunirán nuevamente para seguir deliberando.

El general Villalba, a preguntas de los periodistas, dijo: —Casi todos hemos expuesto nuestra opinión, y nada podemos decir, dada la índole del asunto.

El señor Weiler dijo al salir: —Hoy hemos examinado la parte referente a Navarro, y mañana estudiaremos la parte que afecta a Berenguer.

Noticias de Africa

El despacho oficial no contiene ninguna noticia digna de mención. Los despachos particulares dicen lo siguiente:

MELILLA.—Cerca de Zeluan cayó por un terraplén un carro de la montaña jilifiana, resultando heridos graves cinco indígenas.

Se ha posesionado de la dirección de las Obras del Puerto, el ingeniero don Pascual Luján.

El vapor cubano comenzó a reparar el cable de Almería.

Desde hoy la Aduana marroquí empezará a cobrar el 5 por 100 de las mercancías que se importan en la zona del Protectorado, con destino al Ejército, y que hasta ahora gozaban de franquicia.

El uniforme único

La "Gaceta" publica, entre otras disposiciones, una de Guerra, convocando a un concurso entre fabricantes nacionales para la presentación de muestras de paño y telas de algodón con destino a la confección del uniforme único para el Ejército.

A la memoria de Bretón

El Circo de Bellas Artes convoca a un concurso para la ejecución de un proyecto de lámpara a la memoria del ilustre músico Bretón. El plazo que se concede para la presentación de bocetos es de 30 días, y el premio, de 2.000 pesetas.

La Fiesta del Sainete

Con brillantez y éxito pecuniario y de organización se celebró ayer tarde en el teatro de Apolo la Fiesta del Sainete a beneficio de la Asociación de la Prensa.

El programa era muy numeroso y variado, y tenía como uno de los atractivos el estreno del sainete titulado "La boda de Antón o en un día todo cambia", que había sido premiado en un concurso de la Sociedad de Autores.

La Sociedad de Autores se ha equivocado, pues el fallo del público ha sido tremendamente adverso a la obra.

Rosario Leóns y otras típias y aristas de variedades tomaron parte en la función, y Cora Riega, con el tenor Castro, cantaron el dúo de "Doña Francisquita" triunfalmente, teniendo que repetirlo dos veces.

Finalmente, María Páez y el barítono Villa cantaron el dúo de "La Revoltosa".

26, 15'15.

La sentencia del Supremo

A las diez de la mañana se ha reunido el pleno del Consejo Supremo para dictar sentencia en la causa contra Berenguer y Navarro.

La deliberación ha durado hasta la una de la tarde.

Luego comenzó a circular el rumor de que había quedado aprobada la sentencia, pero los consejeros se encerraron en la más absoluta reserva y nada pudimos traslucir los periodistas.

La "Gaceta"

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Anunciando oposiciones para cubrir 35 plazas de veterinarios terceros del cuerpo de Veterinaria militar.

Concediendo la gran cruz de Isabel Católica a don Alfonso Layas.

Autorizando la creación de un Circo de Telegrafistas en Barcelona.

Anunciando que en el momento de

BARCELONA

Concurso colombófilo

BARCELONA.—La Sociedad Colombófila ha recibido un telegrama de Bruselas comunicando que ha salido para esta capital una expedición con cinco vagones con 159 cestas con teniendo 4.950 palomas mensajeras.

Los socios de la Colombófila de Barcelona irán a Port-Bou a recibir a la comisión belga.

Han donado valiosos regalos para los premios que se han de conceder con motivo de este concurso, el Alcalde, la Sociedad de Tranvías, la Real Colombófila, el presidente de esta Sociedad y el de concursos, señor Ferrer.

El próximo domingo se efectuará en el Tibidabo a primera hora una colosal suelta de palomas.

La expedición llegada de Bélgica viene acompañada por los eminentes colombófilos Mr. Rubert, presidente de la Federación Colombófila de Luxemburgo; Mr. Lait, Mr. Duméril, representante de las Sociedades de Bruselas y organizador del gran concurso internacional Barcelona-Bélgica.

Coincidiendo con dicha gran suelta la verbená de San Pedro, la Colombófila está organizando una fiesta nocturna.

El castillo de Gibraltar ofrecía brillante iluminación; formada con luces combinadas, había una cariñosa dedicación al general Primo de Rivera.

El general pronunció un discurso, ofreciendo atender las aspiraciones de Málaga.

Afirmó que el problema de Marruecos estaba en vías de solución.

—Creo—dijo—que puede ser resuelto con dignidad y sinceridad.

Reduciendo la línea, podrá hacerse eficaz la acción de nuestro ejército de Africa, para el cual no encuentro palabras de elogio.

Málaga tiene derecho a las primicias de esta solución, porque fue la primera en acudir en socorro de los que regresaban enfermos y heridos, y también en prestar los primeros auxilios a los heridos.

El problema no es de conquista; es necesario establecer una zona protectora en la cual desarrollarnos.

En síntesis; debemos ocupar una zona cuya extensión yo no sefallo, para, dentro de ella, ejercer actos de soberanía e irradiar nuestra influencia sobre las kabilas, sirviendo de sal vanguardia a los moros de que serán atendidos y protegidos.

El plan no ha de ser esporádico ni nada que pueda producir sorpresas en lo sucesivo, a madres, hermanas y prometidas de esos soldados a los cuales todos los Gobiernos tienen la obligación de defender y amparar, y mucho más tratándose de un Gobierno militar, al frente del cual se halla un hombre que ha luchado en Africa y allí ha perdido gloriosamente a un hermano querido.

Hay que establecer de hecho normas concretas que deberán seguir los Gobiernos que se constituyan en lo porvenir.

Iguales procedimientos que en Melilla habrá que adoptar en la zona Occidental.

Es preciso que este problema de Marruecos no entorpezca el de nuestro desenvolvimiento interior, pues si bien es cierto que el tal problema representa un compromiso de honor internacional, este compromiso solo ha de llegar al límite de las posibilidades.

Se ocupó luego del problema de Cataluña, congratulándose de los efectos allí producidos por el golpe de Estado de septiembre, que ha transformado radicalmente la situación de las cosas.

Terminó haciendo un caloroso elogio del nuevo partido de Unión Patriótica, diciendo que en todas partes se está dando gallarda prueba de españolismo.

A las ocho de la mañana, los jefes y oficiales de la guarnición ofrecieron al marqués de Estella un vino de honor en el Hotel Regina.

Ofreció el homenaje el Gobernador militar, general Cano, expresando al presidente del Directorio la inquebrantable adhesión de la guarnición.

El marqués de Estella agradeció el obsequio y mostróse complacido de asistir a esta fiesta de confraternidad y compañerismo.

El infante don Carlos saludó también a los jefes y oficiales de la guarnición de su mando.

Después el jefe del Gobierno, con los generales y las personas de su séquito, visitó el Hospital provincial, del que hizo grandes elogios.

Estuvo luego en el local de las Industrias malagueñas y en el destinado a alojamiento de la brigada de reserva de Africa.

Después hubo recepción popular en el Ayuntamiento.

Una comisión de damas rogó al general que recoja el Directorio las aspiraciones de las mujeres españolas. Asimismo rogaron que transmitiese a la Reina su ferviente saludo.

A la una de la tarde se sirvió en el muelle de Cánovas un banquete popular.

Presidieron la mesa el marqués de Estella, el infante don Carlos, el Obispo y las autoridades.

Durante la comida escucháronse clamorosas vivas.

El Alcalde ofreció el banquete al marqués de Estella, y el presidente de la Unión Patriótica pronunció un elocuente discurso.

El general manifestó que no podía hablar por hallarse afónico, y por ello delegaba en el presidente del nuevo partido.

Elogió a este partido, y expresó la satisfacción que le producía la labor realizada por Málaga.

El acto terminó en medio de entusiastas vivas a España, al Rey, al general Primo de Rivera y a Málaga.

A las 2'30 de la tarde marchó el general Primo de Rivera con su séquito y autoridades en tren especial para visitar el pantano del Chorro.

A las siete de la tarde emprendió el general el viaje de regreso a Madrid.—Mencheta.

Derechos condonados

Debido a las gestiones realizadas por el presidente de la Mancomunidad don Alfonso Sala, ha conseguido del Gobierno no pagar los derechos aduaneros correspondientes a una partida de material destinado a la Escuela Industrial, que representaba unas 40.200 pesetas.

Renuncia

Ha renunciado al cargo de concejal el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Figueras, don Juan María Delfó.

También han dimitido los concejales señores Fortunet, Estruch, Portolá y Martí Gou.

Una visita

La Agrupación coral Artística Graçens, radicada en el Centro Obre y Radical de la derecha de Gracia, y los coristas de la Juventud Vanguardista Radical, han hecho una excursión a Figueras con objeto de visitar a su correligionario Fernando Tornella, que está en el penal de dicha ciudad desde los sucesos de julio de 1909.

Nuevos concejales

BARCELONA.—Han sido nombrados concejales, cubriendo vacantes que existían, don Antonio Jover, don Desiderio Camps y don José Bañora.

En libertad

Ha sido puesto en libertad el ex-alcalde señor Bastardas, quien queda sujeto a proceso por la autoridad militar.

Dimisión comentada

Ha presentado la dimisión de su cargo el comisario general de Policía don José Casella, comandante de la Guardia civil.

En el oficio que dirige al Director general indica que presenta la dimisión, pues su dignidad no le permite desempeñar el cargo.

La dimisión está siendo muy comentada.

La escuadra se marcha

El domingo marchará a Cartagena y Melilla la escuadra de instrucción, que vino a Barcelona con motivo del viaje de los Reyes de Italia.

Los torpederos 4 y 13 zarparán también para Melilla, con objeto de cooperar a los trabajos de los aparatos de aviación.—Joaniquet.

Otra bandera desaparecida

BARCELONA.—"La Mañana" dice que se rumorea que la bandera que se tomó a los franceses en la batalla del Bruch ha desaparecido del sitio donde se guardaba.—Joaniquet.

PROVINCIAS

El general Primo de Rivera

MALAGA.—Se hacen preparativos para recibir al general Primo de Rivera.

Después de rezarse una Salve en la iglesia de la Patrona, marchará al Morro de Levante, donde se le obsequiará con un banquete de 300 cubiertos, organizado por el Ayuntamiento y la Diputación.

Llegó el general, tributándosele un grandioso recibimiento.

Se verificó el anunciado banquete, que duró hasta las tres de la madrugada.

El castillo del Morro, donde fue servido, hallábase soberbiamente adornado.

El verano de don Antonio

SANTANDER.—El señor Maura ha pedido se le reserve habitación en el balneario de Coronte, a donde llegará el próximo sábado con su esposa, para pasar allí el verano.—Mencheta.

EXTRANJERO

El discurso de Mussolini y las nuevas noticias del proceso Matteotti Herriot conferencia con los belgas, y Alemania recibe la Nota aliada

Lo de Italia

ROMA.—En el Senado pronunció su discurso Mussolini. Fue extensísimo y detalló toda la vida pasada, el presente y sus proyectos para el porvenir.

Las bases fundamentales de su política interior son las siguientes:

Primera. Hacer funcionar regular y noblemente el instituto parlamentario, como órgano de poder legislativo, restituyéndole sus capacidades y sus prestigios.

Segunda. Regular, desde el punto de vista constitucional, la milicia voluntaria.

Tercera. Reprimir las ilegalidades supervivientes al margen del partido.

Cuarta. Llamar a la obra de reconstrucción a todas las fuerzas vivas de la nación, amarrar a todos los elementos de todo origen que no renegaron la idea de patria.

ROMA.—Mussolini se presentó, como habíamos anunciado, al Senado. Fue recibido en medio del silencio más glacial; pero a medida que fué desarrollando su discurso en defensa de su política fué captando la simpatía de los oyentes, que no pudieron menos de aplaudir la cátedra y persuasiva oratoria del "duce".

ROMA.—Según "Il Sereno", Mussolini se propone introducir vastas modificaciones en su Gabinete.

ROMA.—El Papa ordenó a la prensa católica abstenerse de toda polémica en el asunto Matteotti.

Orden análoga ha sido dada a todos los curas de Italia.

ROMA.—Según "Il Messaggero", uno de los inculcados de la muerte de Matteotti tiene en una pierna varias esquimosis, en las que se advierte la huella de un talón, lo que hace suponer que Matteotti se defendió a puntapiés, estando maniatado.

El comendador Marinelli, al que Dumini acusa de ser uno de los inductores al asesinato del diputado Matteotti, es un hombre sanguinario en extremo.

Dirigió la manifestación de fascistas, que aclamaron el sábado de la semana pasada al señor Mussolini.

Como durante la manifestación atravesó la plaza Colonna el diputado socialista Turatti y le aplaudieron al grito de sus partidarios que estaban en el balcón de la Asociación de la Prensa, Marinelli se encaró con ellos, diciendo a gritos:

—Os mataremos a todos, pues estamos dispuestos a comenzar de nuevo nuestra obra y levantaremos el patíbulo en la plaza Colonna.

Después, dirigiéndose al director de un diario satírico antifascista, exclamó:

—Ya puedes irte encargando el atad.

TURIN.—Ha sido detenido un individuo llamado Malacra, uno de los asesinos del diputado Matteotti.

GANTE.—Un periódico comenta el asunto Matteotti, en los siguientes términos:

—"La opinión mundial presente que bajo este drama se ocultan interioridades abominables."

Dice que se debe seguir averiguando a todo trance, quienes son los autores de tan repugnante crimen y que no debe quedar éste sin castigo.

ROMA.—Los documentos que poseía Matteotti no pudieron llegar a manos de los asesinos, porque cuando se verificó el rapto y asesinato, no los llevaba encima.

La señora de Matteotti, en cuyo poder obran dichos documentos, ha logrado ponerlos en lugar seguro.

La política aliada y Alemania

BRUSELAS.—Los señores Theunis e Hymans se han entrevistado largamente en la Embajada de Francia con Mr. Herriot.

Al las nueve, el presidente del Consejo francés ha ido a depositar una corona en la tumba del soldado desconocido.

BRUSELAS.—Un comunicado declara que Mr. Herriot ha puesto a los dos ministros belgas al corriente de sus conversaciones con Macdonald.

Todo permite esperar que se asegurará una estrecha colaboración de la Gran Bretaña, Francia, Italia y Bélgica para llegar en breve plazo a la aplicación del plan de los peñeros.

Los ministros aliados han cambiado impresiones acerca de los principales puntos que la próxima Conferencia interaliada deberá discutir.

Estos cambios de vista continuarán para concreción definitiva.

La aproximación entre los aliados facilitará la solución de las cuestiones todavía en suspenso.

El cambio de prendas después de que Alemania haya cumplido sus compromisos, las condiciones de ejecución de ese plan, régimen de ferrocarriles, la renovación de los contratos con la Micum han entretenido especialmente la atención de los conferenciantes.

Se ha reafirmado su voluntad de asegurar el desarme de Alemania.

Se ha abordado también el problema de la seguridad, cuyo estudio proseguirá.

Las conversaciones de Bruselas han estado inspiradas en una sincera amistad y recíproca confianza, habiendo dejado la impresión de grandes progresos y de que la próxima Conferencia dará al problema de las reparaciones una solución equitativa.

BERLIN.—Se ha publicado la nota que Herriot y Macdonald han entregado al Reich.

Empieza diciendo que la respuesta a la última nota de la Conferencia de Embajadores sobre el control militar no era la más adecuada.

Al mismo tiempo añade que llegan noticias de crecientes actividades de los nacionalistas, que se dedican clandestinamente a la organización de las fuerzas militares con el exclusivo objeto de promover un nuevo conflicto armado en Europa.

Estos informes son demasiado persistentes para que nosotros descurriéramos nuestra vigilancia en interés de nuestros propios países donde se está formando un ambiente perjudicial.

Si esos informes son falsos, no dudamos que el Gobierno alemán hará todo lo posible para cooperar con nosotros al esclarecimiento de la cuestión, con lo cual quedará a salvo su honorabilidad.

No podemos creer que el Gobierno del Reich, conociendo la existencia de alguna de dichas organizaciones, no se apresure a disolverla o por lo menos intentar, para no infringir el Tratado de Versalles.

En estos momentos, una falta de esta importancia sería de mayor gravedad que nunca, debido a que el mundo cree resuelta la situación de Europa a un pronto como se aplique el informe de Dawes.

Por esto pedimos al Gobierno alemán que no preste su franca cooperación en todos los problemas, en los que está tan interesado como nosotros, y conceda autorización para que la comisión del control militar practique cuantas investigaciones crea necesarias.

El interés de Alemania está en que se vea que cumple todas las cláusulas del Tratado relativas al desarme, y si el Gobierno del Reich quiere demostrar su sinceridad en este punto, debe aceptar a la comisión del control para que determine la realidad de los hechos.

Rogamos al Gobierno alemán no desperdicie ocasión de prestar un valioso servicio a su patria, a Francia y a Inglaterra.

Ni Francia ni Inglaterra abrigan el menor propósito de causar ningún daño a Alemania, y mucho menos poner a su Gobierno en situación difícil. Ambas naciones tienen el firme deseo de retirar la comisión tan pronto sea posible, pues esclarecido este punto de interés vital para los aliados, éstos se proponen reemplazar a la comisión del control por la acción de la Liga de las Naciones, según el Tratado de Versalles.

Los aliados sólo solicitan el esclarecimiento de varios puntos que tienen en inquietud a sus países.

BERLIN.—El canceller Marx ha declarado a los embajadores franceses e ingleses, que el Gobierno alemán con testará en breve a la nota de embajadores.

El Consejo de ministros del Reich se ha reunido esta tarde para formular la contestación que ha de darse a la nota interaliada.

Según la opinión general, en la contestación via aceptado el control militar, pero con la condición de que sea esta la última vez que se impongan a Alemania estos requisitos humillantes.

La contestación será enviada a París el jueves o viernes.

En el Reichstag ha producido gran tensión la noticia de haber sido nombrado presidente de la Junta Jurídica el diputado comunista Katz.

Este señor ha prometido someterse estrictamente al reglamento parlamentario.

Bolsa Madrid

DEUDAS DE ESTADO	Cambio anterior	Día
PERPETUA INTERIOR 4 %		26
Serie F. 50.000 Ptas. nom.	71 26	71 01
» E. 25.000 »	71 20	71 00
» D. 12.500 »	71 40	71 00
» C. 5.000 »	71 40	71 10
» B. 2.500 »	71 40	71 10
» A. 500 »	71 40	71 10
Series G. y H.	71 40	71 15
EXTERIOR 4 %		
Serie F. 24.000 Ptas. nom.	85 30	85 41
» E. 12.000 »	85 10	85 41
» D. 6.000 »	85 70	85 10
» C. 3.000 »	85 80	85 10
» B. 1.500 »	85 80	85 10
» A. 300 »	85 80	85 10
AMORTIZABLE 4 %		
Serie F. 25.000 Ptas. nom.	90 23	90 00
» E. 12.500 »	89 43	89 00
» D. 6.250 »	89 75	89 00
» C. 3.125 »	89 75	89 00
» B. 1.562 »	89 75	89 00
» A. 312 »	89 75	89 00
AMORTIZABLE 5 %		
Serie F. 50.000 Ptas. nom.	96 06	95 00
» E. 25.000 »	96 06	95 00
» D. 12.500 »	96 06	95 00
» C. 6.250 »	96 06	95 00
» B. 3.125 »	96 06	95 00
» A. 625 »	96 06	95 00
AMORTIZABLE 5 % 1917		
Serie F. 50.000 Ptas. nom.	96 50	95 00
» E. 25.000 »	96 50	95 00
» D. 12.500 »	96 50	95 00
» C. 6.250 »	96 50	95 00
» B. 3.125 »	96 50	95 00
» A. 625 »	96 50	95 00
OBLIGACIONES TESORO		
ENERO 1921		
5 por 100 serie A.	101 70	100 00
5 por 100 B.	101 60	100 00
NOVIEMBRE 1921		
5 por 100 serie A.	102 75	100 00
5 por 100 B.	102 20	100 00
ACCIONES		
Banco España.	575 00	574 00
» Hipotecario.	392 00	391 00
Arraúzaría Tabacos.	213 00	213 00
Azucarera preferencias.	47 00	47 00
» ordinarias.	35 00	35 00
C. H. Norte S. Alicante.	133 75	133 00
C. H. Norte España.	319 00	319 00
Madridña Tranvías.	319 00	319 00
Duro Folguera.	50 50	50 50
OBLIGACIONES		
Azucarera 4 %	89 50	89 00
M. Z. Alicante 3 % 1.ª	89 50	89 00
» 2.ª	89 50	89 00
» 3.ª	89 50	89 00
Norte España 3 % 1.ª	81 63	81 75
» 2.ª	81 63	81 75
» 3.ª	81 63	81 75
Bonos Banco España 6 %	39 31	39 55
Francos.	31 18	32 74
Libras.	3 74	32 11
Francos Belgas.	39 76	34 45
» Suizos.	131 00	131 00
Marcos.	0 00	0 00
Dólares.	7 41	7 18

La Sociedad de las Naciones

Los primeros ministros de las dos primeras potencias occidentales de Europa, Inglaterra y Francia, han coincidido en la afirmación de que es preciso fortalecer la Sociedad de las Naciones y ampliar su jurisdicción. Esta coincidencia fundamental entre Herriot y Macdonald y los que los representan tiene, en las circunstancias actuales, una significación decisiva.

La Sociedad de las Naciones ha pasado, en el breve período de su existencia, por etapas muy contradictorias. Introducido el Pacto como a parte integrante del Tratado de Versalles, por la insistencia apostófica de mister Wilson, secundado valerosamente por mister Lloyd George, y a pesar de las reservas mentales y los escepticismos de Clemenceau, sus primeros movimientos fueron bastante difíciles. Comenzaron los Estados Unidos, de donde había surgido la idea, por rechazar la Sociedad de las Naciones, en la forma que había sido constituida, y saliese de ella. Significó la República Argentina, retirándose de modo estridente. Sufrió equivocaciones, tuvo contratiempos y fracasos, pero el novel organismo internacional fué robusteciéndose poco a poco. Algunos buenos éxitos tan evidentes como el de la reconstitución económica del Austria demostraron toda la eficacia que podía tener para el bien la Sociedad de las Naciones.

El incidente de Corfú pareció señalar el momento de máxima depresión en el prestigio del nuevo organismo internacional. Fué, sin embargo, en realidad, el momento de su máxima virtud. A despecho de todas las manifestaciones externas, fué la presión moral de la Sociedad de las Naciones la que obligó a las tropas italianas a evacuar la isla de Corfú.

De entonces a ahora, el prestigio del incipiente organismo ha ido creciendo. Inteligencias preclaras de los primeros países europeos, le dedican su esfuerzo, y los jefes de los Gobiernos de Inglaterra y Francia, actualmente, coinciden en adoptar como a parte integrante y principalísima de su programa de política internacional, el fortalecimiento y el enaltecimiento de la Sociedad de las Naciones.

Todos los indicios demuestran, pues, que este discutido y combatido organismo internacional, superviviente a las críticas y a los ataques de sus adversarios, entrará pronto en una etapa muy activa, una etapa de orientación e intervención que puede ser decisiva para la paz y la concordia entre los pueblos, dando solución jurídica a problemas y conflictos que hoy parecen irreductibles.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—El Sagrado Corazón de Jesús, Nueve...

media misa de Comunión; a las diez y media la solemne con música...

seis de la mañana; a las ocho misa de Comunión y plática a cargo de don Pascual Llopis...

corro, se celebrará en su altar a las ocho y media misa de Comunión general con plática preparatoria...

ayudado por Herr Muñerito y Herr Gazusa. Siete golpes de espada y murió el toro...

noche. (Tranvías más próximos, los números 1, 2, 6 y 7, en la parada de Olympia.)

TURAL DE LA UNIVERSIDAD: Entrada mediante autorización del rectorado...

TAURINAS

Toros en Alemania

Dice un telegrama: "París.—'Le Figaro' dice que Berlin va a tener muy pronto magnificas corridas de toros...

Fomento del Turismo

Carnet del viajero

Centro oficial de informaciones gratuitas, "Fomento del Turismo", calle de la Sangre, casa Ayuntamiento...

Balneario de Bellús

Provincia de Valencia.—Distrito de Játiva.—Teléfono núm. 63 (Central Játiva).

Aguas aromatizadas, bicarbonatadas y litínicas, radioactivas. Sin rival para la completa curación del REUMATISMO...

Artes de tomar la Dentina Cañizares



¡Madres! No os dejéis sorprender por otras panaceas

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño...

"DENTINA-CAÑIZARES"

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición...

Caja-estuche, 1'25 ptas.

No admita otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños.

Después de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

Balneario BETELÚ

(NAVARRA) Iturri Santu Aparato respiratorio Dama Iturri-APARATO RENAL...

Pisos

MAGNIFICOS Vendo en el mejor punto del Ensanche de Colón, precios de 15.000 pesetas en adelante...

SE ALQUILA

Un primer piso espacioso y con mucho sol agua y water closet, por cien pesetas mensuales...

Se alquilan

grandes locales propios para almacenes e industrias, a la entrada del canal de Burjassot...

Compro

casa patio porterías, centro capital, calle segundo orden, precio hasta cien mil pesetas...

Los Pozos Mortíferos LITHINÉS del Dr. GUSTIN. El agua de los pozos se halla frecuentemente contaminada y con este motivo puede provocar epidemias...

Compañía Trasmediterránea. Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña...

Pisos. Vendo junto al mercado de Colón, muy espacioso, de 15 a 20.000 pesetas. Pozos artesianos. Se taladrán hasta 500 metros en todo paraje...

El mundo entero. Este es el campo de acción que ofrecemos a los anunciantes del Anuario General de España. Más de dos millones de señas de los que se dedican al Comercio, Industria, Agricultura, Ganadería, Elemento oficial, etc., etc. de España y sus Posesiones.

Seguros Mútuos. Nada han pagado sus asegurados desde 1876. Edificios en Valencia. Teléfono 1.240. 6.951 casas aseguradas en Valencia por 222 millones de peseta. Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1, hoy Poeta Badenes.

Muy interesante. Diariamente se reciben nuevos dibujos en bordados, puntillas, canesúes y otros artículos para confección de ajuares de novia y de cristianar. También tenemos medias y calcetines de seda y sedalina a precios más baratos que nadie.

La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS. Carmen, 18. Teléfono 128, Madrid. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias.

Plantas bajas. Vendo una por 15.000 pesetas en la calle de San Vicente (afueras), antes de la Granvia Cervantes, propia para industria o comercio. Puertas. Se venden varias de diferentes tamaños, entre ellas unas de patio, superiores; se darán baratísimas.